联系电话:962211 电子邮箱:cdrb962211@qq.com

让"文明观赏"深入人心

文明月月行

文明是旅途中最美的风景。今年以 来,在成都市精神文明建设办公室指导下, 市级各部门单位和23个区(市)县纷纷开展 "文明观赏"主题活动,邀请市民朋友化身 文明使者,以身作则,让"文明观赏"种子深 入人心,让"文明观赏"之花处处绽放。

文明观赏记心间 文明赏景美长留

"在公共场所要遵守观赏礼仪。" "安心舒服的观赏氛围,需要我们每个 人来维护。"……今年2月,温江区2023 年新时代好少年代表、市民群众一起 走进电影院,观看贺岁影片、倡导文明 观赏、传递新春祝福。活动现场,众多 市民群众沉浸欣赏了精彩纷呈的贺岁

今年4月,天府绿道郫都段上,文 明赏花活动中,60余名大学生志愿者 身着统一服装,手持宣传牌和文明赏 花倡议书,向过往市民游客倡导文明 观赏:"赏花勿'伤'花,文明观赏要记 牢。""让文明观赏成为一道靓丽风景

"做文明旅游者,让旅行照刷爆朋 友圈""入乡随俗,尊重文化不迷路""轻 声细语,尊重他人耳根清净"……在成 都东部新区,一场以"迎世园盛会·创文 明新区"文明旅游倡导主题活动在三岔 湖马鞍山码头举行。十余组亲子家庭 围绕"文明观赏"话题大摆"龙门阵",大 家你一句我一言,以润物细无声的方式 将"文明观赏"的种子撒播进更多市民 心间。在"礼遇模范 游览世园"活动现 场,道德模范共同发起文明观赏倡议, 倡导大家爱护卫生、遵守秩序、文明旅 游,树牢东道主意识,向世界展示成都 美好形象。大家纷纷表示,要把文明记 在心里,落实在行动中,争做文明观赏 代言人。



多个亲子家庭参加文明旅游倡导主题活动

在世园会遇见文明 做文明有礼成都人

"文明游园我最美,生态文明我先行。让 我们从现在开始,从自身做起……"6月,市文 明办、市教育局结合"文明月月行"文明倡议主 题,开展了"争做好少年'六一'世园游"主题 活动,旨在传播文明观赏理念,提升青少年文 明素养,用明德引领风尚。"爱护身边环境,不 乱扔垃圾""爱护公共设施,不乱涂乱画"…… 活动现场,小朋友化身为文明倡议员,向景区 的游客发出文明游园倡议。

让观赏活动成为文明、和谐的体验。5月 29日,世园会执委办向成都东部新区主会 场、温江区、郫都区、新津区以及邛崃市分 会场印发了《关于深入推进世园会文明观 赏(赛、展)文明倡导工作提示函》,倡导市 民游客不乱扔垃圾、爱护公共环境……做 文明有礼成都人。

6月5日,世园会成都东部新区主会场 特邀请成都大熊猫繁育研究基地对世园会 32名工作人员进行了景区文明劝导及沟通

文明观赏小课堂 发起文明观赏倡议

6月20日上午,一场文明观"花"

成都市文明公益大使李黎也为大 家带来了文明观赏的专属小课堂。"大 熊猫这么可爱,不能朝它们乱丢东西、 不投喂食物。"市民、游客、文明劝导员 和志愿者纷纷化身护"花"使者,倡导 文明观赏。市民冯女士表示:"我们应

> 游,争做文明市民,向全世 界展示成都人的热情好 客、文明有礼。"来看大熊 猫的小朋友李泽(化名) 说:"文明观赏就是要做到 有礼貌,乖乖排队,不乱丢 垃圾。"此外,现场还设置 了文明心愿墙,市民游客 纷纷在此打卡,并写下自 己的美好心愿。

活动中,志愿者代表、

与此同时,12345产业

议,号召广大观众共同努力,营造更和谐 文明的观演环境,坚持准时观演、文明着 装、对号入座,不拍照录像、不随意走动 喧哗、不乱鼓掌。成都市川剧研究院、凤 凰山体育公园、露天音乐公园、成都X现 场、成都交响乐团等10余家相关单位、企 业积极响应并表示,演出前会滚动播放 文明观演须知,设置文明志愿者岗位,引 导观众讲文明、守公德、树形象。

(熊猫花花)一路护"花"——"文明月 月行·文明观赏"文明倡导活动在成都 大熊猫繁育研究基地举行。活动现 场,有趣的知识互动问答吸引了众多 市民踊跃参与,大家你一句我一言纷 纷表达对大熊猫的喜爱之情。

该做到文明观赏、文明观赛、文明旅

社区居民代表、网格员代 表、商家代表从实际工作 出发,以自身为表率,倡导 文明观赏行为,诚邀大家 一起来做"文明观'花',一 路护'花'"的践行者。

建圈强链"蓉易见"活动现 场,市文广旅局也发起倡

成都日报锦观新闻记者 李霞 文/图

以精湛技艺还原事实真相

王凯是邛崃市公 安局刑侦侦查大队副 中队长。2005年,年

轻的辽宁姑娘王凯只身来到邛崃市,成为一名法医。19年 来,不论是重特大案件勘验、尸体检验还是伤情鉴定,她一 直坚守在侦查破案的前沿,心细如发,以精湛技艺对待每一 次勘验,细致发现常人难以察觉的微量物证,用扎实的专业 知识为案件侦破、诉讼提供准确依据。

2008年汶川特大地震发生后,从警仅3年的王凯主动 请缨,报名参加地震遇难者遗体鉴定工作。对有名的尸体 进行拍照、测量身高,确定死因;对面部受损严重,身份不明 的尸体,寻找个人特征,确定性别、年龄,抽取血液,提取 DNA 检材;对无名的尸体在火化前留下三张照片,以备日

为了第一时间确定情况、寻找案件线索,王凯曾在酷暑 天气打捞过数具泡在粪坑内的尸体;解剖、检验高腐、白骨 化的尸体一待就是很长时间;反复搜查、检验尸体粘连、腐 烂的衣物不厌其烦。每天都在重复相同的程序,始终认真、 细致地为遗体翻身、拍照,提取牙齿、肋骨和携带物,一丝不 苟地按照规定要求建立特征档案。

"为生者权、替死者言"是王凯从警的初心,而这份初 心,自她成为一名法医开始就从未改变过,她始终用自己的 专业知识,为案件的侦破、诉讼提供着准确依据,以精湛技 艺还原事实的真相。 成都日报锦观新闻记者 李霞

"管家式"信用修复服务 缓解企业资金需求



武侯区创新打造税务"管家式"信 用修复服务,利用传统方式与大数据 相结合,将信用修复服务模式从"申请 一办理"升级到"预先提醒—专业辅导 一提速办理",将被动为纳税人"解决"

信用诉求转化为主动替纳税人"预判"和"满足"修复需求, 帮助企业充分享受信用修复政策、盘活信用资产 据了解,借助税收大数据,建立"信用修复预提醒"机

制,筛选分析存在纳税信用修复潜在需求的纳税人,通过互 动平台分类别点对点推送适用情形的信用修复提醒,提示 纳税人及时提出修复申请,第一时间享受修复政策,尽早修 复信用。目前,辖区企业信用优化效果显著。

同时,还组建了"信用管家"团队,在全省率先设立动态 管理专岗集中办理,全面提升信用修复办理速度和审核质 效,提供"网上办""容缺办"和"加速办",远程辅导将"少跑 路"升级为"不跑路",将信用修复事项办理时限压缩至5日 内,对于需求特别紧急的纳税人,充分运用部门联动机制 "加速办",提速至1日内完成,实现信用修复专业化、标准 化、高效化。

为给修复后优良信用纳税人提供银税互动、留抵退税等 正向激励,还与各金融机构积极对接,助力企业将纳税信用 转化为融资信用,缓解企业的资金需求,今年已累计为企业 授信4023笔,居全省前列。 成都日报锦观新闻记者 李霞

2024 苗地

技巧培训,培训内容涵盖了文明劝导员行为

规范、景区常见游客不文明行为表现清单、

文明劝导措施、景区游客沟通技巧等。次

日,在世园会花事竞赛活动——国际竞赛插

花花艺专项竞赛活动现场,市公园城市管理

局志愿者又通过设置易拉宝、发放宣传手

册、现场引导等方式,倡导插花选手文明参

赛、游客朋友文明观赏,共赏芬芳、共享艺

术、共筑平安,让参与者在享受园艺盛宴的

同时,共同维护园区的环境和秩序。

投稿邮箱:cdrb_miaodi@163.com

鸡蛋浮起来了

都江堰市光明团结小学三年 级六班 易宇繁

一杯普通的清水、一枚新鲜 的鸡蛋、一根细长的筷子、几勺 洁白的食盐,当他们相遇时会 发生什么有趣的故事呢? 为了 获得答案,我在家里做了一个 小实验。

我准备了一个纸杯、一袋精 盐、一个生鸡蛋、一大杯水和一根 筷子。实验开始了,首先我在纸 杯里装上大半杯水,再舀一勺盐 倒进去;然后我小心翼翼地把鸡 蛋放进纸杯,用筷子轻轻搅拌,鸡 蛋跟着水流转动,似乎在跳水中 芭蕾,可是它并没有浮起来,倒像 一个沉睡的娃娃在杯底一动不 动。我想:它也许是跳累了,想躺 在杯底睡觉。

于是我又往杯中加了点盐, 用筷子搅拌了一会儿。我信心 十足地看着杯子,期待着奇迹的 出现。慢慢地,只见鸡蛋忽上忽 下,终于把头露出了水面。我高 兴极了,干脆把剩下的盐全都倒 了进去。鸡蛋像踩了高跷似的, 不停地往上冒,最后终于把身子 浮出了水面,像一个刚出生的 宝宝好奇地打量着外面的世 界。成功了! 成功了! 看着浮 在水面的鸡蛋,我高兴得手舞 足蹈。

鸡蛋为什么会浮出水面 呢? 查阅资料后,我终于知道原 来盐可以增加水的浮力,盐融化 了,鸡蛋自然就浮了起来。这就 是"盐多浮力大"的道理。我也 懂得了现实生活中许多自然现 象都蕴含着科学道理,只要我们 善于观察、勤于思考,就一定能 知道其中的奥秘。

指导老师:刘蓉

短评:作者通过认真细致的 观察,生动地写出了整个实验的 过程。语言生动风趣、用词准确、 中心突出、条理清楚,为你点赞!

学会表现事物的独特性

在写作的世界里,描写事物的 肖像。掌握这一技巧能让文章更富 生动性和感染力。如何提升这个写 作技能呢?这里有几个小建议。

首先,同学们需要拥有一双敏 锐的眼睛。日常生活里学着仔细 观察,去发现事物间的细微差别, 比如树叶的纹理、花朵的颜色层 次、石头的坚硬与光滑。这些细微

其次,运用丰富的词汇描绘事 物的特点。同学们需学会用精准的 词语来描述事物的形状、颜色、声 音、气味等。比如,用"翠绿欲滴"来 形容树叶的颜色,用"清脆悦耳"来 描述鸟鸣的声音,这些词语能让读 者更直观地感受到事物的特点。

当然,仅依靠观察和词汇是不 够的。同学们还需学会运用比喻 拟人、排比等修辞手法来增强描写 的感染力和表现力,这样才能将事 物的特点刻画得栩栩如生。

同学们,"苗地"征文持续进行 中,投稿地址为cdrb_miaodi@163.

com。我们期待你的作品! 成都日报锦观新闻记者 赵子君



丁楷3

书法欣赏

上海白 一流日 層欲依 樓窮山 甲王 新都[辰之 四渙 月 T 瑞雀 書樓

目河

舌尖上的美味

实验小学战旗分校五年级二班 刘思瑶

成都是一个美食之都,这里的 美食数不胜数,汇聚了全国各地的 丰富菜式。无论是色泽晶莹的广式 虾饺还是酸甜可口的糖醋小排,或 是香气四溢的串串香,都让人欲罢 不能。而我,最钟爱那色香味俱全 的川式蒜蓉虾仁。

爷爷是做这道菜的"高手",他 做的蒜蓉虾仁味道最鲜美。

在蒸虾之前,需要先把虾剥 干净,连着头和虾线一起拉下来, 再把晶莹的外壳剥下,留一点虾 尾,这样整个虾仁看起来更美 观。取一个精美的圆盘,铺上事 先泡好的粉丝,绕圈围少许红椒, 将剥好的虾均匀铺上即可放入锅 中蒸。蒸好后再焖两分钟,淋上 蒸鱼豉汁,撒上几颗葱花点缀即 可上桌。

看着这色香俱全的美味,我早 已垂涎三尺。瞧! 那虾仁身上粉 白粉白的条纹好似它们美丽的外 衣;下面的粉丝像一条条晶莹的项 链,众星拱月般抱起那一个个白胖 的"小娃娃"。它们头上还戴着一 顶顶小帽子呢,那就是这道菜的精 髓---蒜蓉啦!要知道,如果这道 菜没有了蒜蓉,那可不仅仅是改名 字那么简单了,而是整道菜都没有 味道、没有灵魂了。最上面的葱花 好似点点绿翡翠,与那如火的红椒 相映成趣,显现着我们四川人的热 情好客。

"开饭啦!"我迫不及待地拿起 筷子伸向那香喷喷的蒜蓉虾仁。 吃这道菜需要先用筷子夹起下面 的"项链",再用它包裹住虾仁放入 口中。第一口吃到的是软绵绵的 粉条,它裹着浓郁的汤汁鲜嫩无 比,入口即化。此时盘中的"胖娃 娃"仿佛在向我招手:"快来吃我 呀!我可比粉条好吃多了!"又一 口下去,香气在我的口中弥散开 来,虾仁的鲜、蒜蓉的香、红椒的 辣……都在我的舌尖上跳跃。当 我的唇齿间还流淌着热气和香味 时,抬头一看,呀! 盘中连粉丝和 蒜蓉都没了,更别说虾仁了,只剩 下几颗孤零零的葱花和红椒在坚 守岗位。

蒜蓉虾仁,这舌尖上的美味是 我口中流连忘返的香气,更是流淌 在我心田永远不变的暖流!

指导老师: 唐娟娟

短评:作者以细腻的笔触描写 蒜蓉虾仁这道菜,不仅展现出菜的 美味,更体现出它承载的家的味道、 亲情的温暖,以及四川人热情好客 的精神气质。

家乡的手抓羊肉

蒲江县西来学校六年级一班 阳江成

说起我家乡的美食之最,那必须是 原汁原味的手抓羊肉。每到新年,家家 都会宰羊,犒劳自己这一年的辛苦劳 作。让我带大家去我的家乡看看吧。

你见过肥美的手抓羊肉吗?它只 需要简单的操作,一盆美味的、肥嫩的 手抓羊肉就可以出锅了。正应了一句 俗话——"新鲜的食材往往只需要简单 的烹饪"。当然,想要达到鲜美的地步, 还是要靠经验与技术的。

过春节,各家能干的男子汉会抬着 一只最好的羊来庆祝。他们牵羊的牵 羊、推羊的推羊,三四个壮汉将羊摁在 地上,可怜的羊儿为人类的"口腹之欲" 献出了它的生命。他们三下五除二就 把羊宰好了,架起一个大铁锅,在里面 倒上天然泉水。有人生好火,把洗好的 羊肉倒入锅里,用大火烹煮。羊肉在锅 里翻江倒海,独有的香味随着白如轻纱 的水汽氤氲在每个角落。

大人们围着篝火聊起天来,小朋友 们一会儿在院子里你追我赶,一会儿依 偎在大人身边讨要烧熟的土豆。羊肉每 过十五分钟搅一次,人们慢慢地将火候 减弱。锅里一直沸腾,过一段时间就可 以将鲜美的羊肉坨坨捞上来了。这时向 锅里撒少许盐、葱花和香菜,羊肉汤和佐 料的香味融合起来,形成双色双美。再 给捞上来的羊肉坨坨撒上一点点花椒 此刻的羊肉肥美多汁,"仙气飘飘"。

我忍不住拿起一根羊排,爸爸马上 说:"不许动,大人还没动,小孩不能 动。"我哭笑不得,看着鲜美的羊肉,心 里直痒痒,却只能抓耳挠腮。

人终于到齐了,大人小孩坐在沙发 上边吃手抓羊肉边喝汤。一个字——

家乡有很多好吃的,手抓羊肉是其 中的极品,它不仅仅是一种美食,更是 一种民族的智慧。

指导老师:杨琪

短评:文字充满了对家乡美食的热 爱和对传统文化的尊重,语言流畅、情 感真挚。它不仅仅是对一道菜的赞美,

更是对家乡文化和民俗的深情表达。

夏天,小河边的思念

双林小学四年级六班 吕梓墨

微凉的、带着阳光味道的小河如同 金色的流沙流淌过我的心间,唤起了我 沉睡的记忆。

那年夏天,我和爸爸妈妈、表哥表姐 拿着桶和长夹子去小河边捉螃蟹。爸爸 和表哥挽起裤腿、光着脚踩在清澈见底 的河水里,他们忙着挪开大大小小的石 头,四处寻找着藏在石缝里的螃蟹。我、 妈妈和表姐则在岸边守着水桶,等着爸 爸和表哥给我们带来好消息。

"哇,你们快看!这个大石头底下 有一只好大的螃蟹呢!"我蹲在岸边,发 现了大石头底下那只一动不动的大螃 蟹。"在哪?大螃蟹在哪儿?"爸爸和哥 哥迅速向岸边淌过来。我用手指了指 方向,轻声说:"就在这个大石头底下, 看到没?"爸爸会意地笑了笑,低声说: "来,我们一起把这个大石头推开一 三、二、一,使把劲呀!"我听见"砰"的一 声,大石头翻了个底儿朝天。说时迟、 那时快,爸爸用长夹子迅速夹住了那只

又大又肥的螃蟹,满脸笑意:"终于夹住 啦,真的是好大一只螃蟹呢!"爸爸手中 的大螃蟹拼命挣扎,可它怎敌得过大夹 子的威力呀。最终它被放进了水桶里。

又过了一些时候,水桶里的"战利 品"越来越多,我们的笑声此起彼伏,好 似远处绵延的山峦。我们一行人说说 笑笑、走在浅浅的河岸边,河面上跳动 着晚霞金色的音符,夕阳的余晖照着我 们每一个人的脸庞……小河边留下我 们深深浅浅的脚印,也留下了夏天最快 乐的记忆。

暮春时节,我开始数着日子,巴望 着暑假快点到来——我们什么时候能 再去小河边一起捉螃蟹呀?

指导老师:小路

短评:小作者在铺满阳光味道的小 河边唤起了夏天和家人一起捉螃蟹的 难忘记忆,文字灵动、情感真挚、结尾构 思巧妙,引发深深共鸣。